

Информация о результатах
надзорной деятельности в сфере
соблюдения трудовых прав граждан

При осуществлении надзора за исполнением законодательства о социальной защите граждан особое внимание уделяется вопросам соблюдения трудовых прав граждан, в том числе в сфере охраны и оплаты труда, занятости населения.

На данном направлении в 2023 году выявлено свыше 400 нарушений, оспорено почти 40 правовых актов, по результатам рассмотрения исков восстановлены в правах почти 200 граждан, в пользу которых взыскано почти 6 млн рублей. По актам реагирования прокуратуры 31 лицо понесло дисциплинарную и 49 лиц - административную ответственность, по материалам, направленным прокурором в порядке п.2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ возбуждено 2 уголовных дела.

Так, проведенной проверкой соблюдения требований законодательства об оплате труда ООО «Институт Шельф» установлена задолженность по заработной плате в размере 1,2 млн рублей. С целью защиты прав работников проектно-изыскательского института на своевременную и в полном объеме оплату труда прокурор района внес в адрес генерального директора предприятия представление. По результатам его рассмотрения задолженность по заработной плате перед 39 работниками погашена в полном объеме. Кроме того, по постановлению прокурора виновное лицо привлечено к ответственности по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ.

Также, благодаря принятым мерам реагирования прокуратуры района местная жительница добилась официального трудоустройства.

В ходе проверки установлено, что заявительница в течении двух месяцев осуществляла трудовую деятельность в должности продавца в одном из торговых объектов, расположенных в г. Симферополе.

Вместе с тем, в нарушение требований законодательства заработная плата работнику не выплачивалась, трудовые отношения надлежащим образом не были оформлены. С целью защиты прав работника прокурор внес индивидуальному предпринимателю представление, в ходе рассмотрения которого работодателем с продавцом заключен трудовой договор, осуществлена выплата заработной платы. Кроме того, виновное лицо привлечено к ответственности по ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ.

Вопросы соблюдения трудовых прав граждан находятся на особом контроле в прокуратуре района.

прокуратура Центрального
района г. Симферополя